
Év kö zi 9. va sár nap
Mk 2,23–3,6

A szom bat

A szom ba ti ka lász sze dés Jé zus egyik vi ta be szé de a vi tá zó ne vé-
nek em lí té se nél kül. Egye sek úgy vé lik, hogy az evan gé lis ták a 27. 
vers ben ol vas ha tó Jé zus tól ere dő köz mon dás kö ré ke re kí tet tek egy 
vi ta be szé det. An  nyi biz tos, hogy en nek a sza kasz nak a csúcs pont ja 
és köz pon ti mon dan dó ja: „ A szom bat van az em be rért, és nem az 
em ber a szom ba tért.” Ez a mon dás min den kép pen Jé zus tól ered. 
Le he tet len nek tart juk, hogy más va la ki mer te vol na bí rál ni a zsi dók 
félt ve őr zött szo ká sát. Va ló szí nű leg a mon dat foly ta tá sá ban már a 
ke resz tény Egyház hit val lá sa tük rö ző dik. „Az Em ber fia ura a 
szom bat nak is.” Biz tos, hogy en nek a szö veg nek az el ső kö ze ge 
Jé zus és a fa ri ze u sok vi tá ja. A mon da tot azon ban jól le he tett hasz-
no sí ta ni a zsi dó ke resz té nyek és a zsi na gó gai vi tá já ban is. At tól 
kezd ve, hogy a ke resz té nyek a va sár na pot tar tot ták ün nep nek, ez a 
vi ta ál lan dó sult.

A vi ta be széd ál ta lá no sít ja ezt a ri tu á lis szö ve get. A vi ta in dí tó ja, 
hogy a fa ri ze u sok ész re ve szik, hogy Jé zus ta nít vá nyai szom ba ton 
ti los dol got mű vel nek, ka lászt szed nek (23. v.). Jé zus el ső vá la szá-
ban szem be sí ti a gán csos ko dó val lás tu dó so kat hi vat ko zá si alap juk, 
a Bib lia el té rő tu dó sí tá sá val, a me ne kü lő Dá vid éle té nek egyik epi-
zód já val (1Sám 21,2–7). Dá vid ép pen a túl élé sért küzd, ami kor 
meg tö ri a szom ba tot. Az is igaz, hogy a ba bi lo ni fog ság előtt ke vés-
bé szi go rú an ér tel mez ték, és a va lós hely zet nek meg fe le lőb ben
al kal maz ták a szom ba ti elő írá so kat. Nem csak a tör vény be tű jét tar-
tot ták szem előtt, néz ték, ha nem a tör vény szel le mét, ere de ti szán-
dé kát is. Ép pen ezért nem fe led ték, hogy a szom bat van az em be-
rért, és nem for dít va. Dá vid még a temp lo mi ki tett ke nye re ket is 
oda ad ja ka to ná i nak, hogy éhen ne hal ja nak. Jé zus val lá si gya kor la-
ta az el mé lyült szív be li val lá sos sá got kö ve ti, azt akar ja ten ni, amit 
egy val lá sos zsi dó. De az élet időn ként bo nyo lul tabb, mint a ri tu á lis 
elő írá sok. 

A ta va szi hús vé ti ün ne pek előt ti idő re esett az ár pa ara tá sa. A 
szom ba ti ka lász sze dés tör té ne te a ri tu á lis szi go rú ság és a szív be li 
val lá sos ság konf lik tu sa. A fa ri ze u sok ér tel met le nül ke mény ál lás-
pont ra he lyez ked tek. A Ju bi le u mok köny ve sze rint a szom bat a 

116



117

zsi dó ság hoz tar to zás je le, de egy ben a pi he nés és az ör ven de zés 
ün ne pe is, me lyet ékes ru há zat tal kell meg tisz tel ni. 
Ez a szel lem azon ban a ke resz tény Egyház ban is to vább élt. Így a 
perikópa alap konf lik tu sa nem ve szí tet te el je len tő sé gét a ke resz té-
nyek szá má ra sem. A lel ket len rubricizmus nem a val lá sos ság iga zi 
meg nyil vá nu lá sa. Az elő írá so kat sem mi be ve vő li be ra liz mus szin-
tén el len sé ge a szív be li val lá sos ság nak. Fon tos, hogy fel fe dez zük a 
val lá si elő írá sok szán dé kát. A tör vé nyek és elő írá sok man kók szá-
munk ra, hogy fi gyel mün ket el ne ke rül je az, ami is te ni. Aki nek 
so ha nincs ide je a val lá si dol gok kal fog lal koz ni és min den val lá si 
elő írást ki ma gya ráz, biz to san nem a szív be li val lá sos sá got kö ve ti. 
De az is tév úton jár, aki úgy gon dol ja, az elő írá sok pon tos kö ve té-
sé vel meg tett min dent az üd vös sé ge ér de ké ben. Jé zus ma ga mond-
ta: „az én igám édes, az én ter hem nem ne héz”. An nak, aki meg ér-
tet te a tör vény és Jé zus ta ní tá sá nak szel le mét, de aki nem, an nak 
min den val lá si pa rancs csak elő írást és kor lá to zást je lent.

A bé na ke zű em ber imá ja  

Jé zu som! Ha tal mad nem is mer ha tá ro kat. Nem adsz az 
em be rek vé le mé nyé re. Tud tad, hogy el len sé ge id tőr be akar-
nak csal ni, még sem tö rőd tél ve lük. Nem fél tél en gem a
kö zép re ál lí ta ni, még an  nyi ban sem be fo lyá sol tak a kö rü-
löt ted ál lók, hogy cso dá dat ti tok ban vit ted vol na vég be. 
Tud tad, mit dik tál sze re te ted, mi a he lyes, és ezt fel is vál-
lal tad, még éle ted koc káz ta tá sá val is. El len sé ge id iránt 
pe dig gyű lö let he lyett csak saj ná la tot érez tél.

Jé zus! Kér tél, hogy nyújt sam ki a ke ze met. Szá mom ra ez 
ko moly lec ke volt. Most már tu dom, hogy ah hoz, hogy meg-
vál toz tasd az éle te met, ne kem is meg kell ten nem, amit 
meg te he tek. Bár ez egé szen je len ték te len do log volt, moz-
dul nom kel lett fe léd, mert te kér ted tő lem.

Uram! Se gíts, hogy fel is mer jem ami he lyes, és azt min dig 
nyíl tan vál lal jam, lus ta sá gom el le né re. Amen.
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